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Acta N' 13/2021: En Gregorio Aznárez, 5ta. Sección Judicial
y Policial del Departamento de Maldonado a los diecinueve
(19) días del mes de Julio del dos mil veintiuno (2021),
siendo las once horas, se reúnen en forma Ord¡naria en las
instalaciones de la Casa de la Cultura del Municipio de Solis

Grande, la Sra, Alcaldesa Patricia Martínez y los/as Sres/as. Conceiales
Titulares: Ricardo Abayian, Alberto Silvera, Sergio Casanova y Wilson
Zeballos. Actúa como Secretario de Actas el Funcionario Juan Bonilla, ficha
8{20.

Siendo las once horas y veintisiete minutos el Cuerpo del Municipio da por iniciada
la Sesión del Día de la fecha.

Orden del Día:
Exposición de la Sra. Alcaldesa y los Sres. Concejales

Sra. Alcaldesa Patricia Martinez:
Quiero decir que estuvo linda la visita del lntendente, no sé qué les pareció a
ustedes pero muy provechosa, importante ver las cosas en el lugar, plantearlo. Nos
quedó en el tintero, que ninguno se acordó, de hablar de la construcc¡ón del
Comunal en Gregorio Aznárez, lo pasamos por escrito en el presupuesto.
Podríamos haber hablado de eso.
Sr. Concejal R. Abayian: Si quedo prevista la visita, de cosas que no se pudieron
ver ni hacer, recordarles en la próxima vis¡ta lo del Comunal.
Sr. Conceial W. Zeballos: lo que vi fue una muy buena predisposición de é1.

Sra. Alcaldesal Si tal cual. Eso por un lado, no sé si alguno quiere hablar algo mas
ya que estamos hablando de eso, que les pareció?
Sr. Concejal L. Silvera: Excelente, para mi estuvo muy bueno el recorrido.
Sr. Conceja! S. Casanova: Yo creo que fue muy bueno que haya venido a ver, una
cosa es transmitirle, hablarlo por teléfono y otra cosa es que el vea. Lo que hay para
hacer, Ias ideas. Quedó pendiente la visita al Solís, quedó pendiente el Comunal,
yo creo que él dijo antes de usar el comunal de hacer otra cosa.
Sra, Alcaldesa: Tenemos que verlo porque en el presupuesto está puesto, cómo la
Ruta 71, como que se iba hacer, eso también está escr¡to. Eso ya se lo planteamos
a Hernán. Yo siempre dije, es cierto que el Comunal hace falta, porque es la única
localidad que no le pasa lo de Cerros Azules, lo de las Flores, si tienen el
cumpleaños de un niño tienen que ir al club y paga( y no tienen como hay en otros
lados, también soy consciente que hay muchos espacios que están sin uso, y que
hacer un espac¡o nuevo para mantenerlo, tampoco está bueno tenerlo cerrado,
queremos que los comunales tengan actividad, que no sean un lugar cerrado, hay
mucha cosa por ver, hay que conversarlo.
Sr. Concejal W Zeballos: A mí me pareció muy productiva por el compromiso que
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puso. Hubo un par de puntos ahí como la venta de los terrenos, que no estoy en
contra de venderlos, el tema es a qu¡én, tendría que ser algo social, que no sea para
negocio que venga un tipo con plata y te compre todo, y después el tema del basural,
que no valla para el Río, porque es una reserva de agua, vos vas y pescas.
Sra. Alcaldesa: Ya lo habíamos hablado antes, no es basural, es resto de podas.
Sr. Conceial \lY. Zeballos: Yo no estoy de acuerdo en echar nada ahí.
Sra. Alcaldesa: A la población donde está ahora le molesta y también por un tema
de salud.
Sr. Concejal W. Zeballos: No tengo otro luga¡ no tengo la solución al problema.
Sra. Alcaldesa: Por eso no es fácil.
Sr. Concejal S. Casanova: Tú conoces bien ese lugar, hay un hueco ahí, que no
corre ni agua ni nada, que no jodería para nada, está casi seco, eso se podría
buscar para cambiar esto, tampoco dejarlo desprotegido, habría que ponerle un
tejido, el tema de la bolsita de nilón.
Sra. Alcaldesa: La idea no es dejarlo como tierra de nadie, eso ya se planteó al de
Higiene, no habría problema, no lo vamos a definir nosotros solos. Los lugares que
hay, ese sería el mejor.
Sr. Concejal S. Casanova: Cuando está del sur no pasa nada, cambia el viento, la
gente no puede salir ni a colgar la ropa. Pasas por ahí a la entrada de esa idea
hacer en elArroyo Solís, el basurero.
Sra. Alcaldesa: No es lo ideal.
Sr. Concejal S. Casanova: lnclusive en el proyecto, ese grandote, en la entrada
habÍa una arcada bien hecha y pasas por ahí y te encuentras con un basural. Si
sale otro lugar bienvenido sea.
Sr. Concejal R. Abayian: yo creo que se puede hacer dos cosas, una es tratar de
reciclar por medio de la chipiadora, pero las experiencias no son muy buenas, pero
también podemos ver de terciarizar la chipiadora, ahí las podas será mucho
menores, ahí tendremos menos basura, quizás tengamos que enfocar para ese
lado, pero mientras no podamos solucionar, para mí lo primero que tenemos que
hacer es sacarlo, está que es un lugar tremendo, sacarlo de un lado e implementarlo
en otro con las mismas condiciones, es pasar el problema para otro lado, por eso
tendríamos que ir haciendo ambas cosas, tratar de sacarlo, que impacte lo menos
posible, todo lo que sea med¡o ambiente, y a su vez tratar de reciclar.
Sra. Alcaldesa: Ahora empezamos con el rec¡clado de papel y cartón, estamos
averiguando por el reciclado de nylon y bolsas. Vamos a empezar por las escuelas.
Sr. Concejal R, Abayian: Si podemos apuntar a ese lado mejor en todo sentido.
Sr. Concejal S. Casanova: Converse el otro día con los tamberos, no es nada fácil,
porque supuestamente ese campo se lo dieron para recría. Uno de ellos me dijo
que querían llevar un basurero para ahí. Quedó medo molesto, habría que
comenzar a conversar con los tamberos, porque está cerca.
Sra. Alcaldesa: Vamos a esperar la autorización de Colonización. Todo camb¡o va
a generar polémica.
Sr. Concejal W. Zeballos: Fuera de eso, la reun¡ón con el hombre fue buena, sin
ser un par de puntos, ojala se de todo.
Sra. Alcaldesa: Exacto.
Después estuvimos una reunión en el hogar de Ancianos, fuimos un poco a
escuchar las realidades. Saben bien que aquí siempre hay pedidos de un hogar de
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ancianos, esta zona no tiene, si es difícil tener un comunal, un hogar de Ancianos
mucho más. Nos acercamos un poco al de Pan de Azúcar, a ver las realidades, es
el único de Zona Oeste, Mides les proporcionó cierta información, hay programas
donde ellos no estaban al tanto. Nosotros estuvimos escuchando un poco, si
sumando esfuezo, un poco apoyando nosotros, se está hablando de ampliarlo,
podriamos contar con un lugar para nuestro Municipio si surge, ha surgido de gente
que ha necesitado un espacio y no ha tenido adonde ir, es más viable que hacer un
hogar de adultos mayores aquí. Dar un apoyo y tener como contrapartida un
espacio, por si tenemos personas que no tengan donde ir, poder utilizar el de Pan
de Azúcar. No es lo mismo que tener uno nosotros pero es un plan b. Para nosotros
es imposible tener un hogar, se requiere muchos funcionarios, ellos tiene doce
empleados y tienen diez residentes, se la ven complicados. Son las veinticuatro
horas.
Sr. Concejal S. Casanova: Quién lo paga eso?
Sra, Alcaldesa: Ellos tienen aportes, de la lntendencia como algún profesional, de
BPS le dan un dinero por una persona que tiene que es algo más de treinta y cinco
mil pesos por mes, pero solo por una, después hacen beneficios, cuotas de socios.
Tienen que pagar los sueldos, hay una persona que le dona pañales, el Municipio
de Pan de Azúcar les da la leche y ayuda con el mantenimiento. Lo más mínimo en
lo que se pueda ayudar para ellos es importantísimo.
Sr. Concejal S. Casanova: Y vos que planteas?. Nosotros ayudar a cambio de
algo?.
Sra. Alcaldesa: Cómo contrapartida tener un lugar, que nos ha pasado, por ejemplo
con Gladys Alvarez, hay gente que ni tiene medios.
Sr. Conceial R. Abayian: Que capacidad tiene?
Sra. Alcaldesa: Ahora son diez personas, pero la idea es ampliarlo. La ampliación
que van a comenzar, no es porque tengan plata, bps les da un monto para comenzar
la obra.
Sr. Concejal R. Abayian:Ahora están al límite?.
Sra. Alcaldesa: Si ahora está lleno, está muy lindo, muy prolijo, calefaccionado.
Sr. Concejal S, Casanova: Es el que dudo Eva Núñez?
Sra. Alealdesa: Si. Nosotros fuimos más que nada a escuchar, estaba Alejandro
Etchevarría porque evidentemente es de su Jurisdicción, la idea un poco es esa,
ellos estaría muy contentos de que nosotros nos sumáramos, se lo iban a plantear
a Piriápolis también, porque es el único de Zona Oeste.
Hoy se arrancó con todo el personal obrero, menos las personas que tienen
patologías y mayores de sesenta y cinco años.
El temporal no nos atacó mucho, sólo algún árbol caído, nada grave.
Estamos entregando casi ochenta viandas por día, estamos comprando la carne y
alguna verdura, fruta. Se gestionó ante Ia lntendencia aumentar los comestibles
porque nos estaban mandando para treinta, todas las semanas nos van a mandar
lo que es producto no perecedero, está funcionando bien, están algunos de los
jornales solidarios también, hay una vecina voluntaria que es Carolina Urrutia, se
hace la entrega a los comunales, casi treinta y cinco viandas son para las
localidades de Brío. Solís, Cerros Azúles y Aznárez, porel momento, siempre se va
sumando gente.
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Sr. Conceial Luis A. Silvera:
Tengo un pedido de la Policlínica de ASSE, si se pueden hacer las cabeceras,
porque dicen que se han caído algunos especialistas que han venido ahí y algún
usuario también, más de uno se calló para abajo.
Sra. Alcaldesa: Es una pedido de la comisión?
Sr. Concejal L. Silvera: Es un pedido que me lo realizó la Doctora, habría que ir y
ver para ver si se pueden hacer las cabeceras para que no se caiga nadie más para
abajo.

Sr. Conceial Serqio Casanova:
En las viviendas nuevas, en Mevir Nuevo, de noche no hay alumbrado.
Sra, Alcadesa: Yo les informé que vienen focos?.
Sr, Concejal S. Casanova: No.
Sr. Concejal W Zeballos: En la recorrida con el lntendente hablaron con los focos.
Sra. Alcaldesa: Vino Gimenes, el encargado de Electromecánica y nos van a
mandar cien focos nuevos hasta fin de año, y vamos a tener veinte para repuesto.
Ya Mevir nuevo está puesto en la Iista y las viviendas de las Flores, vamos a ir
viendo, le pedí al Electricista que fuera a los lugares y marcaran los prioritarios,
como van a venir de a poco para irlos colocando por prioridad, las viviendas si van
a ser las primeras porque hay mucha gente. Esto es un notición, desde el periodo
pasado esperando focos. También le comunicamos de la cortada del peaje que hay
varios para cambiar, a más tardar Setiembre están llegando.

Primera Moción de Orden: lngresar para tratar el Expediente No 2021-e8-01-
07837 Solicitud de acondicionamiento de caminería interna en predio de
Colonización. Se Vota: Por la Afirmativa. Se Aprueba por Unanimidad de
Presentes.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra, Alcaldesa ylos Sres.
Concejal* Resuelven: Aprobar la solicitud de arreglo det camino solicitado,
dado que es utilizado por varios vecinos para acceder a los predios, pase a la
Dirección de Obras y Talleres con el visto bueno de este Cuerpo. Se Vota: Por
la Afirmativa: Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

Sequnda Moción de Orden: lngresar para tratar la solicitud del Sr. Gustavo
Gómez de instalar en el espacio de un metro y medio cuadrado en la parada
20 de Bella Vista, una grutita religiosa dedicada a Yemanjá, el costo y
mantenimiento quedando a cargo del gestionante. Se vota: Por la Afirmativa.
Se Aprueba por Unamidad de Presentes.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por ta Sra. Alcaldesa y los Sres.
Conce¡-ales Res uelven: Aprobar la solicitud de la instatación de la imagen, bajo
la coordinación del Municipio. Se Vota: Por la Afirmativa. Se Aprueba por
Unanimidad de Presente.
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Punto del orden del dia:

'ler. Punto del Orden del Dia: Apertura de Sobres de Presupuesto de la mano
de obra de las plateas.

Se da inicio a contar las propuestas presentadas.

Sra. Alcadesa:

Se presentaron cinco propuestas.

Diálogo Abierto entre los integrantes del Cuerpo del Municipio.

El presupuesto seleccionado el del Sr. Miguel Rogel, por ser el más bajo de los cinco
presupuestos para la construcción de plateas, el monto por cada platea cotizado es
de $9.300 pesos.

Resolución: El Cuerpo del Municipio, inGgrado por la Sra. Alcaldesa y los
Sres. Concejales, @!q: Aprobar el presupuesto del Sr. Miguel Rogel
para la construcción de hasta cincuenta plateas de Residuos Sólidos Urbanos,
por el monto de $ 9.300 pesos cada una, siendo el de menos costo de las cinco
empresas presentadas. Donde el Municipio proporciona los materales. $
lgS¡¡ Por la Afirmativa: 4 votos (Sra. Alcaldesa Patricia Martínez, Sres
Concejales Ricardo Abayian, Luis A. Silvera y Wilson Zeballos).

Una Abstención, Sr, Concejal Sergio Casanova.

Se Aprueba Por Mayoría.

Arqumenteción del Voto del Sr. Conceial Serqio Casanova: Los plazos del
llamado fueron muy cortos para que todo el mundo estuviera enterado de
como venía la mano.

_Siendo las trece horas y cincuenta minutos el Cuerpo del Municipio da por
finalizada la Sesión del Dia de la fecha.
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